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biologia

Co wiesz o biologii?

Poziom trudnosci: Sredni

1. Dodaje energii komérce:
o A - mitochondrium
o B - wodniczka
o C - chloroplast
o D -jadro

2. Wodniczka nawadnia organizm
o A - prawda
o B-fatsz

. Do ilu powinno sie liczy¢ przy reanimacji innej osoby?
o A-do30
o B-do15
ocC-do3
o D-do10

. Jak mozna sprawdzi¢, czy jaka$ osoba zyje (jaki jest najlepszy sposdb)?
o A - przytozy¢ palec do prawej strony szyi osoby
o B - przytozyC palec do nadgarstka
o C - przytozy¢ ucho do ust

o D - przytozy¢ reke do lewej strony szyi osoby

5. Zalezno$¢ od siebie wielu organizmow to:
o A - fotosynteza
o B - nie ma takiej nazwy
o C - biocenoza

6. Sep to:
o A - biofag
o B - pasozyt
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7. Do czego kaczce jej charakterystyczny dziéb?
o A - do odcedzania pokarmu z wody
o B - do picia
o C - do wabienia samic
o D - do kamuflazu

8. Jak nazywajg sie piora ptakow, ktore stuzg do latania?
o A - piéra optywowe
o B - lotki
o C - pi6ra puchowe

9. Czy stonka ziemniaczana jest zétta? Jeéli nie, to jaki ma kolor?
o A - nie, jest brgzowa
o B - nie, jest czarna
o C - tak, jest z6tta
o D - nie, jest czerwona

10. Czy hale sg najwyzszg partig gor?
o A-tak
o B-nie

11. Czy pola uprawne sg nanizszg partig gor?
o A -tak
o B-nie

12. Rosliny rosng przez:
o A - zalezy jaka to roslina
o B - zalezy od warunkow
o C - roénie przez cate zycie
o D-1rok

13. Czy rosliny odczuwajg emocje?
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o A -nie
o B -tak

14. Czym jest $mier¢ kliniczna?
o A - serce przestaje pracowacé, lecz mozg jescze nie do konhca
o B - zwykta $mieré
o C - nie ma czegos takiego
o D - $mieré, spowodowana chorobg $miertelng

15. W stanie $mierci klinicznej, 18/100 swiadkdw ktérzy z tej Smierci wyszli, twierdzito
ze:

A - nagle poczuli sie bardzo lekko

B - widzieli swoje ciato... patrzac z sufitu sali operacyjnej

C - nikt nie wyszedt ze $mierci klinicznej

D - nie ma czego$ takiego jak smier¢ kliniczna

O O O O

16. Uszy zajgca to:
o A - nie majg nazwy
o B - skoki
o C - stuchy
o D - amaki

17. Dlaczego zimno moze zabi¢?
o A - poniewaz krew moze zamarznaé
o B - poniewaz mdzg nie moze pracowac w takiej temperaturze
o C - poniewaz serce nie jest przyzwyczajone do takich temperatur, przez co
dochodzi do zawatu
o D - poniewaz wtedy, krew za szybko dochodzi do serca i mdzgu, przez co
dochodzi do zawatu

18. Nogi zajaca nazywaja sie skoki.
o A-tak
o B-nie
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19. Czy w turniach rosng drzewa?
o A-nie
o B-tak
o C - tak, ale niewiele

20. Symbol chemiczny wegla to:
o A-H20
cB-C
o C-H
o D - nie ma wzoru chemicznego

21. Substancja ma swoja;:
o A-mase
o B - mase, okre$lone wtasciwosci fizyczne
o C - okreslone wtaéciwosci fizyczne i chemiczne
o D - mase, okreslone wtasciwo$ci fizyczne i chemiczne

22. Najmniejszy ptak na Swiecie to koliber.
o A-tak
o B -nie
o C - nie ma takiego ptaka

23. Rekiny atakujg ludzi gdyz:
o A -mylaich z rybami
o B - chcg co$ zjes¢
o C - cztowiek wyptynie na zbyt gtebokie wody

24. Jakg chorobe wywotuje komar?
o A - nie wywotuje choréb
o B - zapalenie opon mézgowych lub mézgu
o C - zapalenie ptuc

25. Jak mozna wyleczy¢ stwardnienie rozsiane?
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o A - nie da sie go wyleczy¢

o B - sg specjalne leki

o C - nie istnieje taka choroba
o D - operacjg

26. Najwyzsze drzewo na Swiecie to sosna.
o A-nie
o B-tak

27. Rte¢ to :
o A - metal
o B - niemetal
o C - ani jedno ani drugie

28. Dobry przyktad grupy krwi to:
A - 5RH+

B - 5R-

C - ORH+

D - RH

O O O O

29. Kto pierwszy powinien otrzymac pomoc medyczna, jesli wiadomo ze:
o A - 1. pacjent ma uraz klatki piersiowej
o B - 2. pacjent ma ztamang noge
o C - 3. pacjent jest oparzony i ma utrudnione oddychanie
o D - 4. pacjent ma uraz gtowy i utrudnione oddychanie

30. Co jest przyczyng mdlenia?
o A - choroba
o B - dusznosé, ktéra powoduje utrudnione oddychanie
o G - zawro6t glowy, np. na karuzel
o D - choroba lokomocyjna, morska

31. Czy czarne mréwki gryza?
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o A-tak
o B - nie

32. Swierzbowiec powoduje $wierzb. W jaki sposéb?
o A - gryzie w skore
o B - ssie krew
o C - &quot;wedruje&quot; pod skérg

33. Najstarsze drzewo na $wiecie to:
o A - &quot;Piotrek&quot;
o B - &quot;Bartek&quot;
o C - &quot;Jacek&quot;
o D - &quot;Kamil&quot;

34. Czy rosliny potrafig czytaé ludziom w myslach?
o A-tak
o B-nie
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Co wiesz o biologii?

Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi
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30.B
31.B
32.C
33.B
34. A

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



